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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Reforçar a estabilidade do sistema do código de saúde, e criar um plano 

alternativo e um mecanismo de comunicação permanentes 

 

No início de Maio, o sistema informático dos Serviços de Saúde foi alvo dum 

ciberataque, que afectou o funcionamento do código de saúde, dificultando a 

passagem fronteiriça. No dia 21 do mesmo mês, o sistema teve outra avaria de causa 

desconhecida. O código de saúde de Guangdong também teve problemas nos dias 

17, 27 e 31 do mês passado, que afectaram a conversão dos códigos e, em resultado, 

foram tomadas medidas para controlar o fluxo de pessoas no Posto das Portas do 

Cerco. 

É verdade que o Governo apela para as pessoas que vão passar a fronteira 

activarem e converterem o código de saúde com antecedência, mas isso pode ser 

impossível, caso a avaria do sistema dure muito tempo. Assim, com a normalização 

da prevenção da pandemia, é crucial garantir a estabilidade do sistema do código de 

saúde, que é indispensável para a passagem transfronteiriça. Por isso, os serviços 

competentes dos dois lados devem reforçar a cooperação, para verificar se há 

correlação nas causas das frequentes avarias dos dois sistemas, encontrar medidas 

conjuntas para resolver as avarias e aumentar a estabilidade, e criar um plano 

alternativo e um mecanismo de comunicação permanentes, para que a sociedade 

tome conhecimento e esteja preparada atempadamente. 
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Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. No início de Maio, o sistema do código de saúde de Macau foi afectado por 

um ciberataque e, posteriormente, teve outra avaria de causa desconhecida. No 

mesmo mês, o código de saúde de Guangdong também avariou várias vezes. Os 

serviços competentes dos dois lados efectuaram comunicação, para verificar se há 

correlação nas causas das frequentes avarias dos dois sistemas? Procuraram 

encontrar medidas conjuntas para resolver as avarias e aumentar a estabilidade? 

Que medidas é que o Governo de Macau vai tomar para aumentar a estabilidade do 

sistema? 

2. Com a normalização da prevenção da pandemia, o Governo deve criar um 

plano alternativo e um mecanismo de comunicação permanentes, para o pessoal 

alfandegário seguir, em caso de avaria do sistema do código de saúde, e para os 

serviços públicos, escolas e entidades privadas, que exigem a apresentação do 

código de saúde na entrada, tomarem conhecimento e estarem preparados 

atempadamente. Vai fazê-lo? 

3. No fim do ano passado, durante o debate sobre as Linhas de Acção 

Governativa, a Secretária para os Assuntos Sociais e Cultura respondeu sobre a 

pergunta relacionada com a conversão entre o código de saúde de Macau e os das 

outras localidades do Interior da China, fora da Província de Guangdong, afirmando 

que os sistemas dos códigos de saúde do Interior da China são complexos e 

diferentes, de localidade para localidade, portanto, é impossível a conversão com o 

código de Macau, e esperava que houvesse reconhecimento mútuo dos códigos de 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2021-06-04-Lam Iok Fong (P)-LG-MMC  3 

saúde12. Qual é então o ponto de situação dos trabalhos sobre esse reconhecimento? 

Há viabilidade? 

 

4 de Junho de 2021 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lam Iok Fong 

                                            
1 http://www.macaodaily.com/html/2020-12/03/content_1479491.htm 
2 https://www.facebook.com/tdmchinesenews/videos/201178871471728 


